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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 29 de maio de 2018. 

 

  Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de maio do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Joaquim Euclides Feijão Neto, Cleiton Prado Carvalho, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa. AUSENTES: Estevão Ponte Filho, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante. Ata da 27º Sessão Ordinária aprovada. Primeira oradora 

inscrita para fazer uso da Tribuna Popular, foi a Senhora Cristina Maria Nunes 

Sousa (Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência). 

Saúda os presentes. Faz uma breve apresentação sua.  Agradece a oportunidade. 

Esclarece o que é a Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência.  

Comenta sobre o Estatuto da Pessoa com Deficiência.  Ressalta a importância da 

Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência.  Menciona o que é Plano 

Municipal da Pessoa com Deficiência.  Afirma que com o apoio dos vereadores o Plano 

Municipal poderá se tornar lei. Salienta que o Plano Municipal é baseado em leis já 
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existentes.  Explica o motivo de ter solicitado o uso da Tribuna Popular. Reitera a 

importância da política da pessoa com deficiência. Cita os números de deficientes em 

Sobral. Fala das dificuldades das pessoas deficientes. Afirma que tem o apoio do 

vereador Romário Araújo. Comenta que sonha com o momento em que Sobral será 

referência para os deficientes. Diz que é necessária a luta pelos direitos dos deficientes.  

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2231/18, 2232/18, 

2233/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Dispõe sobre a 

divulgação da listagem qualitativa e quantitativa de medicamentos, exames, consultas e 

intervenções cirúrgicas na Rede Municipal de Saúde, e dá outras providências; - Cria a 

Caderneta Digital da Gestante – CDG no município de Sobral, e dá outras providências; 

- Criação do cartão de vacina digital, e dá outras providências. Foram lidas as 

Indicações nºs 1046/18, 1072/18, 1073/18, 1087/18, 1093/18, 1094/18, de autoria do 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica uma grade 

de proteção na rua Vicente Leocádio, bairro Altos, situado no distrito de Aracatiaçu; - 

Indica que sejam trocados os postes de ferro por postes de cimento da praça Francisco 

Ferreira, no bairro João XXIII, situado na rua Francisco Ferreira Gomes, no distrito de 

Aracatiaçu; - Indica que sejam colocados postes na travessa Bruno Dias, próximo ao 

campo do Cearazinho, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a reforma de uma caixa d’água 

localizada na localidade de Água Doce I, no distrito de Patos; - Indica a construção de 

uma areninha no bairro da Várzea, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção de 

uma areninha no distrito de Patos, pertencente ao município de Sobral; as Indicações 

nºs 1061/18, 1063/18, 1064/18, 1065/18, 1067/18, 1088/18, 1089/18, 1090/18, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica o calçamento para  a rua 

Paulo Franklin Barbosa, no bairro Junco, por trás do estádio do Junco, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a drenagem na rua das Pedrinhas, no bairro Pedrinhas; - Indica o 

calçamento para a rua São José e Trav. São José, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica 

o calçamento para a rua Maria Motão, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a 

implantação de três postes na trav. São José II, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma areninha no conjunto Padre José Linhares, ao lado do CRAS Padre 

João Batista Frota, bairro Dom José; - Indica a construção de banheiros em casas que 

não dispõe dos mesmos, na vila Abdelmoumem Melo, conhecida como distrito 
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Industrial, Sobral-CE; - Indica a construção de uma adutora com sistema domiciliar na 

vila Abdelmoumem Melo, conhecida como distrito Industrial, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1062/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

feita a drenagem na rua Irmã Zita (entre as ruas Padre Edson e Monsenhor José Osmar, 

ao lado da praça), no bairro Padre Palhano; as Indicações nºs 1068/18, 1069/18, 

1070/18, 1071/18, 1084/18, 1085/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica recapeamento asfáltico na rua Dona Maria Tomásia, 

no Centro, Sobral-CE; - Indica iluminação no campo de futebol arena Coqueiros (ao 

lado da Coqueiros FM), no bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; - Indica iluminação 

no campo de futebol Beira Rio, localizado na rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; 

- Indica iluminação no campo de futebol da Portuguesa, localizado na rua Tubiba (ao 

lado da BR 222), no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica iluminação no campo de 

futebol do Ferroviário, localizado na rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - 

Indica iluminação no campo de futebol Residencial Meruoca (por trás do parque de 

exposições), no bairro Residencial Meruoca, Sobral-CE; as Indicações nºs 1077/18, 

1079/18, 1080/18, 1081/18, 1082/18, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a reforma da quadra de 

esporte Benedito Ferreira da Ponte, localizada no bairro José Maria Félix, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de pavimentação em pedra tosca e 

pavimentação asfáltica na rua Tarcísio Ribeiro da Silva, localizada no bairro José Maria 

Félix (antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma 

praça com parque infantil, no terreno localizado em frente a escola estadual Ayres de 

Sousa, localizado no bairro José Maria Félix (antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica iluminação no campo de futebol da localidade de Setor I, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma quadra de esportes coberta na 

localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; a Indicação nº 1086/18, de 

autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento 

asfáltico na rua do Comércio em toda sua extensão, no bairro Dom Expedito, em 

Sobral; as Indicações nºs 1091/18, 1092/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieria (SD) - Indica com urgência a capina da rua do Contorno; - Indica 

recapeamento asfáltico da rua Visconde de Sabóia; as Indicações nºs 1095/18, 1096/18, 
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de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a instalação de 

um semáforo em frente ao North Shopping, na rua Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro 

Dom Expedito; - Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento asfáltico) na rua 

Prof. Francisca Félix, no bairro Padre Ibiapina, Sobral. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 098/18, de autoria do Vereador 

Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Solicita que seja feita a encanação das águas 

pluviais, na rua Galdino Araújo, em frente ao nº 190, Alto do Cristo, Sobral-CE; o 

Requerimento nº 102/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieria 

(SD) - Solicita a implementação de coleta seletiva de lixo na rua do Contorno. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Cumprimenta os presentes. Analisa 

criticamente a infraestrutura da guarita da guarda municipal. Menciona alguns distritos 

que estão com o mesmo problema, tais como: Jaibaras, Jordão, Rafael Arruda. Salienta 

que o estado deve padronizar as guaritas. Afirma que os guardas utilizam colchões 

reaproveitados do ano de 2010. Teceu críticas a taxa de turismo em Sobral. Faz a leitura 

de alguns artigos do projeto da taxa de turismo. Menciona que alguns artigos não têm 

características de taxa de hospedagem. Explica quais são os tributos cobrados nessa lei. 

Compara as taxas de turismo de Sobral e Jericoacoara. Diz que alguns donos de hotéis 

não estão repassando essa taxa aos clientes.  Explica como o projeto foi feito. Esclarece 

quais são os tipos de tributações do projeto. Salienta que uma taxa foi revogada, mas 

que está sendo cobrada na Casa do Contribuinte. Aparteado pelos edis: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Bonifácio Silva Mesquita, José Itamar 

Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda Linhares, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta os presentes. Comenta 

sobre a construção do Campo do Barcelona. Relata que três operários da obra do Campo 

do Barcelona lhe procuraram denunciando o atraso no pagamento dos seus salários. 

Exibe vídeo, em  power point, dos operários denunciando o atraso nos seus salários. 

Explica como é feito o repasse do salário às construtoras. Relembra que o prefeito Ivo 

Gomes afirmou que a construtora que não cumprisse as exigências seria substituída por 

outra. Salienta que a Empresa Tecnocom é a empresa que mais ganha em licitação em 
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Sobral. Relembra o desabamento da marquise próximo a feira do Malandro, no qual um 

senhor morreu e o outro ficou gravemente ferido. Expõe vídeo de uma das vítimas, 

comentando sobre o seu sofrimento pós-acidente. Explica as circunstâncias na qual o 

senhor supracitado estava no momento acidente e pós-acidente. Salienta que o senhor 

mencionado anteriormente não tem condições de trabalhar, pois foi preciso amputar as 

duas pernas em decorrência do acidente. Menciona os itens que o senhor está 

precisando, tais como: cadeira de rodas e colchão d’água. Analisa criticamente, a 

situação das moradias do Beco das Marrecas. Exibe vídeo da população do Beco das 

Marrecas. Afirma que foi votado um projeto, no qual transforma as casas de taipa em 

casas de alvearia. Comenta que esteve com o Secretário David Bastos. Salienta que 

explicou a situação do Beco das Marrecas ao secretário. Reitera qual é a função do 

vereador. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – 

Foram aprovados, em primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2222/18, 2223/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro a Associação dos Criadores da Zona Norte do Estado do 

Ceará – ACNEC, na forma que indica; -   Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

ao Orçamento Fiscal do Município, crédito especial no valor de R$ 60.000,00, para o 

fim que indica.  Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


